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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

ESSAIS RELATIFS AUX RISQUES DU FEU -

Partie 11-3: Flammes d'essai — Flammes de 500 W —
Appareillage et méthodes d'essai de vérification

AVANT-FRUFUS

Commission Electrotechnique Internationale (CEIl) est une organisation momndiale Ye narmalisption
mposée de I'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités natig I)» La QEI a
ur objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questio srmalisatien dang les
maines de Iélectricité et de Iélectronique A cet effet, la CEIl — entre autree ité i Nofmes

rganisations internationales, gouvernementales et non gouvernemepta iaise CEl, particjpent
dgalement aux travaux. La CEl collabore étroitement avec I'Organisdtion ternatie Normalisation (|SO),

s Publications de la CEI se présentent sou p tions/internationales et sont agrgées
mme telles par les Comités nationaux de . nnables sont entrepris afin que I3 CEIl
slassure de I'exactitude du contenu technique de es Ubll atigns\la CEl/ne peut pas étre tenue respongable
I'éventuelle mauvaise utilisation ou |nterpre tati i i quelconque utilisateur final.

ans le but d'encourager l'uniformité intern Gomjté ationaux de la CEIl s'engagent, dans todte la
esure p055|ble a appllquer de fagon transp 3 ications de la CEl dans leurs publications

CEl < d a ant indication dapprobatlon et n'engage pap sa

ucune respons ité it et i éey a la CEl, a ses administrateurs, employés, auxiliairep ou
andataires i X S rtheu)iers et les membres de ses comités d'études et des Corités
tionaux de la CE &judi ausé en cas de dommages corporels et matériels, ou de tout autre
mmage de qu it directe ou indirecte, ou pour supporter les colts (y compris les|frais
justice) eptes dépehse decolant de Ia publlcatlon ou de Iutlllsatlon de cette Publication de la CEIl dqu de

attention {_attirée\3ur lgs réfé&rences normatives citées dans cette publication. L'utilisation de publicafions
reférehcées es ob dtoire pour une application correcte de la présente publication.

¢ fait que certains des éléments de la présente Publication de la CEIl peuvent|faire
bjet de dre propriété intellectuelle ou de droits analogues. La CEIl ne saurait étre tenue |pour

La [tache’ principale des comités d’études de la CEI est I'élaboration des Normes
intefnationales. Exceptionnellement, un comité d’études peut proposer la publication dlune
spécification technique

+ lorsqu’en dépit de maints efforts, I'accord requis ne peut étre réalisé en faveur de la
publication d’'une Norme internationale, ou

* lorsque le sujet en question est encore en cours de développement technique ou quand,
pour une raison quelconque, la possibilité d’'un accord pour la publication d’'une Norme
internationale peut étre envisagée pour I'avenir mais pas dans I'immédiat.

Les spécifications techniques font I'objet d’un nouvel examen trois ans au plus tard apres leur
publication afin de décider éventuellement de leur transformation en Normes internationales.

La CEIl 60695-11-3, qui est une spécification technique, a été établie par le comité d’études
89 de la CEIl: Essais relatifs aux risques du feu.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

FIRE HAZARD TESTING -

Part 11-3: Test flames — 500 W flames -
Apparatus and confirmational test methods

FOREWOURD

[l national electrotechnical committees (IEC National Committees). The obj
ternational co-operation on all questions concerning standardization in the electfi
is end and in addition to other activities, IEC publishes International Standards\Techxica Spe'ﬂcat
echnical Reports, Publicly Available Specifications (PAS) and Guides (R

ublication(s)”). Their preparation is entrusted to technical committees; a E
im the subject dealt with may participate in this preparatory work
vernmental orgamzatlons Ilalsmg with the IEC also part|C|pate in th

nsensus of opinion on the relevant subjects since eac
interested IEC National Committees.

Thel mainstask © C technical committees is to prepare International Standards

mote
. To
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non-
bsely
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ional
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any
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ed in
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je or
and
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iops is

jgct of
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» the required support cannot be obtained for the publication of an International Stand
despite repeated efforts, or

» the subject is still under technical development or where, for any other reason, there is
future but no immediate possibility of an agreement on an International Standard.

ard,

the

Technical specifications are subject to review within three years of publication to decide

whether they can be transformed into International Standards.

IEC 60695-11-3, which is a technical specification, has been prepared by IEC technical

committee 89: Fire hazard testing.
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Cette seconde édition annule et remplace la premiére édition publiée en 2000. Cette édition
constitue une révision technique. Elle doit étre utilisée conjointement avec la CEI 60695-1-1
et la CEl 60695-11-4.

Les principales modifications par rapport a I'édition précédente sont les suivantes:

L’introduction a été modifiée.

Les méthodes d'essai B et D ont été supprimées. Les méthodes d’essai A et C ont été
conservées avec leurs désignations d’origine.

’ASTM B187-00.

— Une nouvelle Annexe H a été ajoutée pour fournir des coordonng
ournisseurs d'équipements.

cela était nécessaire.

Elle|a le statut de publication fondamentale de sécurité
et au Guide 51 de I'|SO/CEI.

Le texte de cette spécification techniqug est issu d

Projet d’enqﬁé{e \&app&\de vgé

&9@46/va

Le 1
abo

nne toute information sur le vote ajant

Cet elonNesNirestives ISO/CEI, Partie 2

Le » de/cette publication ne sera pas modifié avant 2012.

* amendée-



https://iecnorm.com/api/?name=301d515789de51b8c0d6966f031ee369

TS 60695-11-3 © IEC:2004

-9 -

This second edition cancels and replaces the first edition published in 2000 and constitutes a
technical revision. It is to be used in conjunction with IEC 60695-1-1 and IEC 60695-11-4.

The

main changes with respect to the previous edition are described below:

The introduction has been revised.

with their original letter designation.

Gui

It has the status of a basic safety publication in accordance
e 51.
text of this technical specification is based on thé follqwi

The

Full
the

This

The|
201

Normat|ve reference ISO 1337 has been W|thdrawn W|thout a replacement by ISO/TC 26.

suppliers.

Alignment with other publications in the IEC 60695-11 series
hppropriate.

s

(eokeonie]”
r |

Enquiry dr;j\

information on the voting for the app
ed in the abgve

teshnical specification can be foun

publication has be

committee of this publication will remain unchanged
P. At this date

ransformed i

econfirmed;

withdra

epl

Test methods B and D have been withdrawn. Test methods A and C have been retained

It is

and

nere

IEC

ntil
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INTRODUCTION

La meilleure méthode pour tester des produits électrotechniques par rapport aux risques du
feu consiste a reproduire exactement les conditions se produisant dans la réalité. Dans la
plupart des cas, cela n’est pas possible. De ce fait, et pour des raisons pratiques, I'essai des
produits électrotechniques par rapport aux risques du feu est mieux pratiqué par la simulation
aussi proche que possible des effets réels.

Cette spécification technique fournit une description générale de I'appareillage requis pour
produire deux flammes d’essai ainsi qu’une description générale du principe de mode
opé'nfnirn de r‘:\lihragn afin _de déterminer gque la_flamme prnr‘lnifn est conforme aux
exidences. Des informations détaillées sur la confirmation d’une flamme d’essai figurent,dans
la GEI 60695-11-40.

Cetle spécification technique décrit:

'effet sur le spécimen de flammes provenant d'autre
broximité, ou d'un feu au cours de sa phase initiale;

b)

c) e la
La mes
d'es

Le s

Fllamme d'essai Tye\ Ga tatut présent Hauteur totale apparente
/ mm

500 (A) Pématange N\ Mathage Méthode A de la Environ 125
présente spécification
technique

500 (B) < 2 < N4 (Supprimée)

500 (C) Pramefange \@ane/ Méthode C de la Environ 125
‘/>u Opane présente spécification

technique

500 (D)/\ (Supprimée)

100p W Ie) et CEI 60695-11-4 décrit les appareillages et les méthodes d'essai de vérifichtion
pourfune f s (valeur nominale).

NOTE La &EI 0695 1\&2 crlt\ap{areillage et la méthode d'essai de vérification pour une flamme d’essfi de
ale
o

Le but de cmui a été lancé par I'ACOS, est de mettre a la disposition de toug les
conlités(qui en ont besoin une série appropriée (minimale) de flammes d'essai normalisges,
couyrant une gamme de pmssances Chaque fois que cela fut possible, ces flammes d'epsai

t At bhaa A atanta maalc oV A alfiaotian o AH
On < UUOGUD Dul UUO lyPUO UI\IO[GII[O, IIICIID avoou UUO OPUUIIIUOLI\JIIO CIIIIUIIUIUUO

Les méthodes A et C destinées a produire une flamme d’essai normalisée de 500 W sont
décrites dans la présente spécification technique. La méthode A a été publiée en 1994 et était
basée sur un appareillage existant. La méthode C est basée sur un appareillage non
modifiable qui a été spécialement développé pour produire une flamme d’essai stable et trés
répétitive. Toutes ces méthodes ont été développées en tant qu’amélioration technique de
technologies plus anciennes.

La flamme A, n’utilise que du méthane, et exploite une version spécifiée plus restreinte d’'un
brileur qui a été utilisé dans certains pays pendant de nombreuses années.

La flamme C utilise une version plus développée du brileur de la méthode A et peut étre
produite par utilisation soit du méthane soit du propane.
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INTRODUCTION

The best method for testing electrotechnical products with regard to fire hazard is to duplicate
exactly the conditions occurring in practice. In most instances this is not possible.
Accordingly, for practical reasons, the testing of electrotechnical products with regard to fire
hazard is best conducted by simulating as closely as possible the actual effects occurring in
practice.

This technical specification provides a general description of the apparatus required to
produce two test flames and a general description of the principle of a calibration procedure

to check that the flame prndnr\nd meets the rnqnirnmnnfc Detailedinformation—for the

confirmation of a test flame can be found in IEC 60695-11-40.

Thig technical specification provides:

a) guidance on the design and use of flame test methods to assegss € test
specimen of flames such as may arise from other ignited items i icini fire

b) & general description of the apparatus required to produg

c) §@ general description of the principle of a calibration proced Ame
produced meets the requirements.

The| detailed description of the apparatus nee , 3 S
givgn in a series of sheets, of which this\is one
The|status of the series, currently und%}\&' sulnarized ag follows:

Apparent overa
(% resent status height

Type

N/ mm

500 (A) Pre- ixe(N ethane Method A of this Approximately 13
[\ (\ technical specification

500 (B) \ \ S (Withdrawn)

500 (C) \//{we théne/ Method C of this Approximately 12

A\ Propane technical specification

Test flame

[&;]

a

500 (D) ( > (Withdrawn)
DTE IEC 6 5-N\1-2\destribes\the apparatus and confirmatory test method for a 1 000 W nominal tgst
flame and IEC 60 11=4¢,"describes the apparatus and confirmatory test method for a 50 W nominal tgst
flgme.
AN

Thelaim of t womed by ACOS, is to make available an appropriate (minimum) series
of standardized t flames, covering a range of powers for the use of all committees neefing
test|flames=>Whereveér possible these test flames have been based on existing types, but with
impfoved_specifications.

P

Methods A and C for producing the 500 W nominal test flame are described in this technical
specification. Method A was published in 1994 and was based on existing hardware.
Method C is based on non-adjustable hardware that has been specifically developed to
produce a highly repeatable and stable test flame. All have been developed as a technical
enhancement of previous technology.

Flame A, using only methane, makes use of a more tightly specified version of a burner that
has been used in some countries for many years.

Flame C makes use of a more highly developed version of the burner used in method A and is
capable of being produced using either methane or propane.
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ESSAIS RELATIFS AUX RISQUES DU FEU -

Partie 11-3: Flammes d’essai — Flammes de 500 W —
Appareillage et méthodes d’essai de vérification

Domaine d'application

mm approximativement.

Deux flammes d’essai sont décrites: la méthode A peut étre seulemé sant
du méthane alors que la méthode C peut étre effectuée en utilisa k du
pro;rane.

L’'une des responsabilités d’'un comité d’études est d'ulilise sont
applicables, les publications fondamentales de sécuriié ses
publications.

2 |Références normatives

Les
doc
non
ame

CEl

CEl

CEl

essai

Gui
fonda

ISO
les

ISO

normes

CEV 13943, Sécurité au feu — Vocabulaire

s-pour l|'application du présent
itée s'applique. Pour les références
s'applique (y compris les éventlels

risques du feu — Partie 4: Terminologie relative |aux
qgboration des publications de sécurité et utilisation des publicatjons

51:1999, Aspects liés a la sécurité — Principes directeurs pour les inclure dans

ASTM-B187, Standard Specification for Copper, Bus Bar, Rod, and Shapes and General
Purpose Rod, Bar, and Shapes

3 Termes et définitions

Pour les besoins du présent document, les termes et définitions issues de I'lSO/CEI 13943 et
de la CEIl 60695-4, ainsi que la définition suivante, s'appliquent.

3.1

flamme d'essai normalisée de 500 W (valeur nominale)
flamme d’essai qui est en conformité avec la présente spécification technique et qui remplit
toutes les exigences données a I'Article 4 et a I'Article 6
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FIRE HAZARD TESTING -

Part 11-3: Test flames — 500 W flames -
Apparatus and confirmational test methods

1 Scope

This—technical-specification—provides—detailed reguirements—for the production—of-a-500 W
g g =t g

nonjinal, pre-mixed type test flame. The approximate overall height is 125 mm.

Twqg test flames are described: Method A may only be produced us eas
method C may be produced using either methane or propane.
Ong of the responsibilities of a technical committee is, wherey e of

bas|c safety publications in the preparation of its publicationg,

2 Normative references

The| rtheé application of this document.
For -& ferences, the latest ed|tion

of th
IEC
IEC
IEC

IEC
pub

fety

ISO
ISO

AST
Pur,

) ; eral

pose Rod,)Bar~and Shapes

3 Terms and definitions

For the purposes of this document, the terms and definitions given in ISO/IEC 13943 and
IEC 60695-4, as well as the following definition, apply.

3.1

standardized 500 W test flame

test flame that conforms to this technical specification and meets all of the requirements given
in Clause 4 and Clause 6
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4 Méthode A — Production d’une flamme d’essai normalisée
nominale) par un appareillage existant

4.1 Exigences

0695-11-3 O CEI:2004

de 500 W (valeur

Une flamme d'essai normalisée de 500 W (valeur nominale), conformément a cette méthode,

est celle produite:

— al'aide du matériel conforme aux Figures A.1 et A.2;

o~

avac na alimantatinn an aa—o mAthana Anina niratd cninArias He—ou

oo et t o o go s rrrotrhra oo o p ot otoo T peToT

La flamme doit étre symétrique, stable et donner un résultat de 54 s 4
de Vérification décrit en 4.4.

La disposition de I'essai de vérification donnée a la Figure A.3

Les|dimensions réelles de la flamme, mesurées dan
utilisant le calibre décrit a la Figure 2, sont les suiva

— hauteur du céne bleu intérieur: 38 mm a 42
— hauteur totale: environ 125 mm.

4.2| Appareillage et gaz
4.2A Braleur

Le Braleur doit étre conforme a

NOTE Le tube du braleu
nettdyage. Il convient de p
enddmmagé et quea

4.2.p

Le débitmétre
0,1 MPa,

NOTE Lexdébit

4.2.8 Manometre

quivalent a 965 ml/min £ 30 ml/min a 23 °C, sous 0,1 MPa1 et sous une
je 125 mm £ 5 mm d'eau, en utilisant la disposition de la Figure A.2.

+-98-S%—adr-débit
contre-prespion

de l'epgsai

atofre/sorbonne| en

tre le
pas
neés.

, §0OuUs

gaz

Le manométre doit étre adapté a la mesure de pressions dans la plage de 0 kPa a 7,5 kPa.

Un V] ] utifi U V] B Vi Ui
0 kPa a 7,5 kPa.

i ur lire de

NOTE Un manomeétre ainsi qu'un débitmeétre de masse sont nécessaires pour maintenir la pression de retenue

requise.

4.2.4 Vanne de commande

Une vanne de commande est nécessaire pour régler le débit de gaz dans les tolérances

prescrites.

1 Corrigé a partir des mesures faites dans les conditions réelles d'utilisation.
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4 Method A - Production of a standardized 500 W nominal test flame based on
existing hardware

4.1

Requirements

A standardized 500 W nominal test flame, according to this method, is one that is produced

The|

des

The

The|
usin

4.2
4.2

The|burner shall be in ac

NOTE The burner tube, g3
on rg-assembly that the nee
corrgctly aligned.

4.2,

using hardware according to Figures A.1 and A.2,

supplied with methane gas of purity not less than 98 % at a flow rate equivalent to

QB85 ml/oain L 20 mal/min at—2 ’)Q °f‘ f\ 4 l\/IDn1 nnrl ot

Hre of 125 o L R mm

cribed in 4.4.

Apparatus and fuel

il Burner

R

The| flow

23 qC,

NOT

Othe

4.2.

The|
to7

3

OO T T T OO T Tt

vater, using the arrangements of Flgure A.2.

confirmatory test arrangement shown in Figure A.3 shall be

actual dimensions of the flame, when measured i
g the gauge as described in Figure 2, are as follows:

blue inner cone height: 38 mm to 42 mm;

pbverall height: approximately 125 m

a
TVt oot o T oIc OO T T

flame shall be symmetrical, stable and give a result of 54 s + 2 s iM\{ figmatory |test

ehood/chamber

ovable for cleaning purposes. Care should be faken
) are

rner.

mahometer shall be appropriate for the measurement of pressure in the range of 0 [kPa
5KPa. A water manometer may be used for this purpose. It should be adapted to fead

0 kPato 7,5 kKPa.

NOTE A manometer is required in conjunction with a mass flowmeter in order to maintain the required back
pressure.

4.2

4 Control valve

A control valve is required to set the gas flow rate to within the required tolerances.

1 When corrected from the measurements taken under actual conditions of use.
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4.2.5 Bloc de cuivre

Le bloc de cuivre doit avoir un diameéetre de 9 mm et une masse de 10,00 g + 0,05 g en I'état
d'usinage complet mais sans pergcage comme présenté a la Figure 1.

Il n'y a pas de méthode de vérification pour le bloc de cuivre. Les laboratoires sont
encouragés a maintenir une unité normalisée de référence, une unité normalisée secondaire
de référence et une unité de travail en les comparant par recoupement de fagon appropriée
pour verifier le fonctionnement du systéme.

4.2.r Thermocouple
e

La fempérature du bloc de cuivre doit étre mesurée a l'aide d'un therm se 1
(selpn la CEI 60584-2), constitué de fils fins, a chemise métallique gt a i Srale,
aveg une jonction isolée. Il doit avoir un diamétre nominal total de /5 s-fils NiCr
et NiAl (type K) (CEl 60584-1) par exemple, avec le point de soudre itué aintériepr de la
gaine. La gaine doit étre faite d'un métal résistant en fog i a |une
température d'au moins 1 050 °C. Les tolérances sur le thermosouple~dgive ela
clagse 1 de la CEI 60584-2.

NOT, Une gaine faite d'un alliage a base de nickel résistant d aux

exigg¢nces ci-dessus.

cuivre, apres s’étre asguré
que [ ou, est la méthode |par
compression du cuivre autour du the ¢ retenir sans I'’endommager
conmme présenté a la Figure A.3.

4.2.7 i iti 'indicati \ 1t de température et de

Leq dispositifs doive & esyre du temps que met le bloc pour passer
d'upe température de QY 5 C@r/008C = 3 °C, avec une tolérance de 0,5 s sur le
temps mesuré. ) ant
doiyent étre four

doit
tant
.|Les
est

9 eau
de lumiére enregistré doit étre mferleur a 20 Ix. Pour des raisons de securlte et de
commodité, il est souhaitable que cette enceinte (qui peut étre complétement close) soit
pourvue d'un dispositif d'extraction tel qu'un ventilateur pour enlever les produits de
combustion qui peuvent étre toxiques. Le dispositif d'extraction doit étre arrété pendant I'essai
et remis en service immédiatement apres I'essai pour enlever les effluents du feu. Un clapet
antiretour peut étre utilisé.

2 Cette information est donnée a l'intention des utilisateurs de la présente spécification technique et ne signifie
nullement que la CEl approuve ou recommande I'emploi exclusif du produit ainsi désigné. Des produits
équivalents peuvent étre utilisés s'il est démontré qu'ils conduisent aux mémes résultats.
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4.2,

5 Copper block

The copper block shall be 9 mm in diameter, of mass 10,00 g = 0,05 g in the fully machined

but

undrilled state as shown in Figure 1.

There is no verification method for the copper block. Laboratories are encouraged to maintain
a standard reference unit, a secondary standard reference unit and a working unit, cross-
comparing them as appropriate to verify the working system.

4.2.6 Thermocouple

A class 1 (IEC 60584-2) mineral insulated, metal sheathed fine-wire thermqQcouple cwith an
insylated junction, is used for measuring the temperature of the copper block. It e an
ovefall nominal diameter of 0,5 mm and wires of, for example, e K)
(IECG 60584-1) with the welded point located inside the sheath. The of a
metpl resistant to continuous operation at a temperature of at lea Liple
tolerances shall be in accordance with IEC 60584-2, class 1.

NOTE A sheath made from a nickel-based, heat resistant alloy (su 3 tisfy the above
requlrements.

The| preferred method of fastening the thermocoupl the
thermmocouple is inserted to the full depth of the h und
the thermocouple to retain it without damage, as

4.2.f7

The| devices shall be appropriate for the L up
from 100 °C £ 5 °C to 700 nere
shall be a means of mea

4.2.8 Fuel gas

The|fuel gas sh

4.2.9 Laboratof

The| laboratory~fumehood The
chamber sha hilst
alloying side
surfaces~af t r of
the chambe : han
20 Ik. For safety~and ¢gonvenience, it is desirable that this enclosure (which can be complgtely
cloged) bexfitted with an extraction device, such as an exhaust fan, to remove products of
conlbustion which may be toxic. The extraction device shall be turned off during the test|and

turn

d<on immediately after the test to remove the fire effluents. A positive closing danpper

may beeeded:

2 This information is given for the convenience of users of this technical specification and does not constitute an
endorsement by the IEC of the product named. Equivalent products may be used if they can be shown to lead
to the same results.
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NOTE 1 La quantité d'oxygéne disponible pour entretenir la combustion de I'éprouvette est naturellement
importante pour la conduite de cet essai a la flamme. Pour des essais effectués selon ces méthodes avec des
temps de combustion prolongés, des sorbonnes ayant un volume intérieur de 0,75 m3 peuvent ne pas étre
suffisantes pour obtenir des résultats précis.

NOTE 2 |l a été jugé utile de placer un miroir dans la sorbonne pour avoir une vue arriére de I'éprouvette.

4.3 Production de la flamme d'essai

Mettre en place la disposition de I'alimentation du braleur conformément a la Figure A.2 et
placer le brdleur dans la hotte de laboratoire/sorbonne. Prendre soin d'assurer des
branchements sans fuites.

és aux (valeurs
dne blew soit'égdle a
posi|tion

Le praleur doit étre allumé, et le débit de gaz et la contre-pression
pregcrites. L'entrée d'air doit étre ajustée jusqu'a ce que la hauteur du
40 mm = 2 mm, mesurée en utilisant le calibre décrit a la Figure 2,<t blgquée)-s
ave¢ l'anneau de blocage.

A I'éexamen, la flamme doit apparaitre stable et symétrique.

4.4 | Vérification de la flamme d'essai
4.4 Principe
Le temps nécessaire pour que la température dy b i S b de

100(°C £ 5°C a 700 °C = 3 °C doi de
vérification de la flamme de la Figure A ilisé

4.4 Mode opératoire

— Mettre en place la disposition’de i i ans
— Eloigner temporair setrr le
t de

bloc pendan jus
'entrée d'air.

— Allumer le gaz.\® Bes.
Ajuster I'entrée d'a mm,
mesurée en_utilisa I en
bosition & ocage.

— P'asgurer g ur fotale de la flamme, mesurée en utilisant le calibre décrit @ la
Figure iron 125 mm et que la flamme est symétrique.

— Attendre p min que les conditions du braleur atteignent I'équilibre. Contréler [que
e débit\de gaz,1a contre-pression et la hauteur du céne bleu sont dans les linjites
prescrites.

— Lersque les dispositifs d'indication ou d'enregistrement de température et de temps sont
perationnets, Tepositionner te brafeur sous t€ bioc.

Effectuer trois déterminations du temps nécessaire pour que la température du bloc passe
de 100°C + 5°C a 700 °C £ 3 °C. Entre les déterminations, laisser le bloc refroidir
naturellement a I'air en dessous de 50 °C.

NOTE A des températures supérieures a 700 °C, le thermocouple peut étre facilement endommagé; par
conséquent, il est recommandé d'enlever le brileur immédiatement aprés avoir atteint 700 °C.

Si le bloc de cuivre n'a pas été utilisé auparavant, effectuer un essai préliminaire pour
conditionner sa surface. Ne pas tenir compte du résultat.

Calculer le temps moyen, exprimé en secondes, qui constitue le résultat.
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NOTE 1 The amount of oxygen available to support combustion of the test specimen is naturally important for the
conduct of flame tests. For tests conducted by this method when burning times are prolonged, chambers having an
inside volume of 0,75 m® may not be sufficient to produce accurate results.

NOTE 2 Placing a mirror in the chamber, to provide a rear view of the test specimen, has been found useful.

4.3 Production of test flame

Set up the burner supply arrangement according to Figure A.2 ensuring leak-free connections
and place the burner in the laboratory fumehood/chamber.

Ignite the gas and adjust the gas flow and back pressure to the required values. The air jnlet
sha|l be adjusted until the blue cone height is 40 mm = 2 mm, when measured using|the
gaupe described in Figure 2, and then locked in position with the lock nut.

The|flame shall appear stable and symmetrical on examination.

4.4| Confirmation of the test flame
4.4.0 Principle

The| time taken for the temperature of the copper bjo Figdre 1, to incrgase
fromp 100 °C + 5 °C to 700 °C £ 3 °C shall be 54 * e confirmatory |test
arrgngement of Figure A.3 is used.

4.4.2 Procedure

— PBet up the burner supply and confipmatory te \ the
aboratory fume-hood/chamber, ensuri S

— Temporarily remove the burneraw € e of
he flame on the blos i yreh ‘ ack

the

40 mm + 2 mm, when measured using the gquge
k the air inlet in position with the lock nut.

— |gnite the gasand adj
bir inlet unt
jescribed in Fi A

— Ensure that thé av flame, measured using the gauge described in Figute 2,
s approximat at’ the flame is symmetrical.

— Wait for<a peniQ \ 5 min to allow the burner conditions to reach equilibrfum.
Chec ) and back pressure and the blue cone height are within|the

— With theXemperxature/time indicating/recording devices operational, re-position [the
purner underthe plock.

— Make three determinations of the time for the temperature of the block to increase from
100 °C + 5°C to 700 °C + 3 °C. Allow the block to cool naturally in air to below 50 °C

etween determinations

NOTE At temperatures above 700 °C, the thermocouple can easily be damaged, therefore it is advisable to
remove the burner immediately after reaching 700 °C.

— If the copper block has not been used before, make a preliminary run to condition the
block surface. Discard the result.

— Calculate the mean time in seconds as the result.
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4.4.3 Vérification

La flamme est considérée comme vérifiée et peut étre utilisée pour les essais si le résultat est
compris dans la plage de 54 s + 2 s.

5 Méthode B

(Supprimée)

NOTE Quatre braleurs étaient a I'origine décrits dans la premiéere édition de cette norme afin de permettre aux
utilisateurs de déterminer un classement préférentiel. Seules deux méthodes ont été conservées, ce qui a
entrginé la suppression de ce bruleur.

6 |Méthode C — Production d’une flamme d’essai normalisée r
nominale) par un matériel non ajustable

6.1 Exigences

Ung flamme d'essai normalisée de 500 W (valeur nominale bde,

doit|étre produite

— avec une alimentation

¥% a un débit équivalent a
c un flux d’air a un débit

soit en gaz méthane d'une pu
965 ml/min £ 30 ml/min a 23 °

equivalent a 6,3 I/min = 0,1 I/min R , en utilisant le montage de la

Figure C.5;

NOTE 1 La contre-pre az.est\dans yne plage de 110 mm a 170 mm d'eau et|pour

I'air dans une plage de \

soit en gaz propanexd' 3ri 2 3 3 ebit équi nt a

380 ml/min % : R ebit

équivalenta 5, ela

Figure CS

pour

Dan 42s
au d

La qi

Les| dimensions appyroximatives de la flamme, mesurées dans la hotte de laboratoire| en
utilisant decalibre décrit a la Figure 2, sont les suivantes:

— hauteur du céne bleu intérieur: 38 mm a 42 mm;

— hauteur totale: 115 mm a 135 mm.

6.2 Appareillage et gaz
6.2.1 Braleur

Le brdleur doit étre conforme aux Figures C.1 a C.4.

3 Corrigé a partir des mesures faites dans les conditions réelles d'utilisation.
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4.4.3 Verification

The flame is confirmed and may be used for test purposes if the result is within the range 54 s

+2s.

5 Method B

(Withdrawn)

NOTE Four burners were originally described in the first edition of this standard, with the intention that users

would determine a ranking preference. This process has resulted in this burner being withdrawn.

6 |Method C — Production of a standardized 500 W nominal tes
non-adjustable hardware

6.1 Requirements

A standardized 500 W nominal test flame, according to this method,

NOTE 1 The expected back pressure fox the gasNs i
range of 20 mm to 40 mm of water for theair.

NOTE 2 The expe¢

range of 15 mm to
The| flame shall@ i

as described in 6.4,

The own in Figure C.6 shall be used.

The

hoo buge described in Figure 2, are as follows:

6.2

on

min
h the
min
h the

test

ions of the flame, when measured in the Ilaboratory fume-

6.2.1 Burner

The burner shall be in accordance with Figures C.1 to C.4.

3 When corrected from the measurements taken under actual conditions of use.
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6.2.2 Débitmeétres
Les débitmeétres doivent étre appropriés

— a la mesure de débits de méthane ou de propane de 965 ml/min ou de 380 ml/min
respectivement, a 23 °C, sous 0,1 MPa, avec une précision de £2 %, et

— a la mesure de débits d'air de 6,3 I/min ou de 5,9 I/min respectivement, a 23 °C, sous
0,1 MPa, avec une précision de 2 %.

NOTE Les débitmetres de masse sont les moyens préférentiels pour contrdler avec précision les débits d’entrée
du combustible et de l'air dans le brlleu ‘autre s étre utilisée i elle s
précision identique.

6.2.3 Manomeétres

Deux manomeétres appropriés a la mesure de pressions dans la plage 5 sont
requis. Des manomeétres a eau peuvent étre utilisés pour cet usage IIS Ce 3 ient
adaptés pour lire de 0 kPa a 7,5 kPa.

NOTE Les manomeétres ne sont pas requis lorsque des débitmeétres de pias

6.2.4 Vannes de commande

Deux vannes de commande sont requises po les
toléfances prescrites.

6.2.6 Bloc de cuivre

Le bloc de cuivre doit avoir un diamétre S état
d'uginage complet mais sar

Il nly a pas de méthade < srificati sont
encpuragés a maintenir yjté ~ aire
de féférence et ité p i riée
pour vérifier le fo

6.2.p

La fempératiire d 5e 1
(selpn | E rale
aveg uneyoncti XOM NiCr

et NiAl (type K 584-1) par exemple, avec le point de soudure situé a l'intérieur de la
gaine. La gaine~doip étre faite d'un métal résistant en fonctionnement continu a |une
température.d'au moins 1 050 °C. Les tolérances sur le thermocouple doivent étre celles de la
clagse -1.de la CEI 60584-2.

NOT: Il.JIIIE ydillc faitc L;lull a“iqgc (‘J IUGDU UIC ||iu'r\ci Iébibtdllt (‘J id bildib‘ul (tci qu’illbullci UGG) bdtibl‘b‘l aux
exigences ci-dessus.

La méthode préférentielle de fixation du thermocouple au bloc de cuivre, aprés s’étre assuré
que le thermocouple est inséré dans toute la profondeur du trou, est la méthode par
compression du cuivre autour du thermocouple de fagon a le retenir sans 'endommager
comme présenté a la Figure C.6.

6.2.7 Dispositifs d'indication ou d'enregistrement de température ou de temps
et de chronométrage

Les dispositifs doivent étre appropriés a la mesure du temps que met le bloc pour passer
d'une température de 100 °C £ 5 °C a 700 °C = 3 °C, avec une tolérance sur le temps mesuré
de +0,5 s. Des moyens de mesure de la température et de la pression de |'air ambiant doivent
exister.
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6.2.2 Flowmeters
The flowmeters shall be appropriate

— for the measurement of methane and/or propane gas flow rates of 965 ml/min and
380 ml/min, respectively, at 23 °C, 0,1 MPa to an accuracy of +2 %, and

— for the measurement of air flow rates of 6,3 I/min and/or 5,9 I/min, respectively, at 23 °C,
0,1 MPa to an accuracy of £2 %.

NOTE Mass flowmeters are the preferred means of controlling accurately the input flow rates of fuel and air to the

burner. Other methods may be used if they can show equivalent accuracy

6.2.3 Manometer

e of
pted

Twd manometers are required, appropriate for the measurement of
0 kRa to 7,5 kPa. Water manometers may be used for this purpos
to read 0 kPa to 7,5 kPa.

NOTE Manometers are not required when mass flowmeters are used.

6.2.4 Control valves

Twg control valves are required to set the gas
tolerances.

ates™Mo within the reqdired

6.2.5 Copper block

The| copper block shall be 9,0 mm in(dia itk )ass of 10,00 g = 0,05 g in the fully
maghined but undrilled state, as shown\in

There is no verificatio
a sfandard reference

conlparing them@

6.2.p

. Laboratories are encouraged to mairtain
andard reference unit and a working unit, crpss-
orking system.

A class 1 (IE 6 £ ' nsulated, metal sheathed fine-wire thermocouple with an
insylated juntti 3 U easuring the temperature of the copper block. It shall have¢ an
ovefall ngminal diameter of\@;5 mm and wires of, for example, NiCr and NiAl (typg K)
(IEQ ¢ g itR alded point located inside the sheath. The sheath shall consist jof a

metpl res inyous operation at a temperature of at least 1 050 °C. Thermocouple
tolerances shalibe in accordance with IEC 60584-2, class 1.

NOT
requ

A sheath made from a nickel-based, heat resistant alloy (such as Inconel 600) will satisfy the above
ements.

= [T

Thu nroforrad math d

at f factanin th th unla +a tha hin~al Aftar firct Anciirine th 4 the
prere Ct—hetio —ast 3 13 T 154 13

moeo
TTroCoT T—to—t T vul\, Tt ot ooy

thermocouple is inserted to the full depth of the hole, is by compressing the copper around
the thermocouple to retain it without damage, as shown in Figure C.6.

]

6.2.7 Temperature/time indicating/recording and timing devices

The devices shall be appropriate for the measurement of the time for the block to heat up
from 100 °C + 5 °C to 700 °C £ 3 °C with a tolerance on the measured time of +0,5 s. There
shall be a means of measuring the ambient air temperature and pressure.
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6.2.8 Gaz combustible
En cas de litige, le méthane (voir 6.1), d'une pureté supérieure ou égale a 98 %, doit étre
utilisé.

6.2.

9 Alimentation en air

L'air doit étre pratiquement exempt d'huile et d'eau.

6.2.10 Hotte de laboratoire/sorbonne
La }I|otte de laboratoire/sorbonne doit avoir un volume intérieur d'au moins 0,75 m®. Elle|doit
permettre I'observation des essais en cours et doit étre sans courant d'ai en permeftant
une| circulation thermique normale de I'air autour de I'éprouvette durg wustion. |Les
surfpces intérieures des parois doivent étre de couleur sombre. est
posltionné a la place de la flamme d'essai, en faisant face a l'arriéré ieau
de [lumiére enregistré doit étre inférieur a 20 Ix. Pour de i efl de
soit

pou

conbustion qui peuvent étre toxiques. Le dispositif d'extra

conjmodité, il est souhaitable que cette enceinte (qui peut

les™ produits| de
étg pendant I'egsai

et remis en service immédiatement aprés I'essai pougenlévwer ents-du feu. Un clapet
antitretour peut étre utilisé.

NOTE 1 La quantité d'oxygéne disponible pour entreté 3 e_l'éprouvette est naturellement
importante pour la conduite de cet essai a lg7fl P 3 I ‘ 58 selon ces méthodes aved des
tempgs de combustion prolongés, des sorbo ayan \ inter de 0,75 m3 peuvent ne pas| étre
suffigantes pour obtenir des résultats précis.

NOTE 2 |l a été jugé utile de placer un miroir ga avoir une vue arriére de I'éprouvette.

6.3| Production de la

Metire en place la digpqsitis imentati b et
plager le brdleur da 8 | 2 des

brapmchements s

Allu

La

décfi

6.4
6.4.

mer le brileur g

hauteur du i que

L

Le femps nécessaire pour que la température du bloc de cuivre décrit a la Figure 1 pass¢ de

100
Veri

6.4.

°Ct 5°C a 700 °C = 3 °C doit étre de 54s + 2 s, lorsque le montage d'essa| de
frcation de ta framme de fa Figure C.6 est utiiise.

2 Mode opératoire

Effectuer le montage de I'essai de vérification conformément a la Figure C.6 dans la hotte
de laboratoire, en prenant soin d'assurer des branchements sans fuites de gaz ou
d’arrivée d’air.

Eloigner temporairement le brdleur du bloc pour éviter toute influence de la flamme sur le
bloc pendant I'ajustement préliminaire des débits d'air et de gaz.

Allumer le braleur et ajuster les débits de gaz et d'air aux valeurs prescrites. S'assurer
que les dimensions de la flamme, mesurées en utilisant le calibre décrit a la Figure 2, sont
dans les limites prescrites et que la flamme est symétrique. Attendre pendant au moins
5 min pour permettre aux conditions du brdleur d'atteindre leur équilibre. Mesurer les
débits de gaz et d'air et vérifier qu'ils sont dans les limites prescrites.
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6.2.8 Fuel gas
In cases of dispute, methane (see 6.1) shall be used with a purity of not less than 98 %.

6.2.9 Air supply

The air shall be essentially free of oil and water.

6.2.10 Laboratory fumehood/chamber

The :abUIatU|y fuulchuudlluha|||b0| oha“ hGVG all ;IID;dU VU:uIIIU Uf at :caat G,?GIIIQ. The
chamber shall permit observation of tests in progress and shall be draught-free, \whilst
allowing normal thermal circulation of air past the specimen during burning. e inside walls
of the chamber shall be of a dark colour. When a lux meter facing the
chamber is positioned in place of the test flame, the recorded ligh han
20 Ik. For safety and convenience, it is desirable that this enclosuré tely
cloged) be fitted with an extraction device, such as an exhaus s of

combustion which may be toxic. The extraction device shall b
turned on immediately after the test to remove the fire eff

an inside volume of 0,75 m3 may not be sufficient to produce

NOTE 2 Placing a mirror in the chamber, to provide a re

6.3 Production of test flame

Set
con

up the burner supply_arrangem

Igni j i w-rates to the required values.
The in and overall height of the flame shall be as described in
The 2

6.4
6.4.

Thel ti hre perature of the copper block, described in Figure 1, to incrg
frogl + 3 °C shall be 54 s + 2 s, when the flame confirmatory
arran i

6.4.2 Procedure

nt \according igure C.5, ensuring leak-free
oratory fupnehood/chamber.

gas

6.1.

ase
test

— Set up the burner supply confirmatory test arrangement according to Figure C.6 in the

laboratory fumehood/chamber, ensuring leak-free gas and air connections.

— Temporarily remove the burner away from the block to ensure there is no influence of the

flame on the block during the preliminary adjustment of the gas and air flow rates

— Ignite the gas and adjust the gas and air flow rates to the required values. Ensure that the
dimensions of the flame, when measured using the gauge described in Figure 2, are within
the required limits, and that the flame is symmetrical. Wait for a period of at least 5 min to
allow the burner conditions to reach equilibrium. Measure the gas and air flow rates and

determine that they are within the required limits.


https://iecnorm.com/api/?name=301d515789de51b8c0d6966f031ee369

- 26 - TS 60695-11-3 O CEI:2004

Lorsque les dispositifs d'indication ou d'enregistrement de température et de temps sont

opérationnels, repositionner le brileur sous le bloc.

Effectuer trois déterminations du temps nécessaire pour que la température du bloc passe
de 100°C = 5°C a 700 °C = 3 °C. Entre les déterminations, laisser le bloc refroidir

naturellement a I'air en dessous de 50 °C.

NOTE A des températures supérieures a 700 °C, le thermocouple peut étre facilement endommagé
conséquent, il est recommandé d’enlever le braleur immédiatement aprés avoir atteint 700 °C.

, par

— Si le bloc de cuivre n'a pas été utilisé auparavant, effectuer un essai préliminaire pour

6.4.

La ffamme est considérée comme vérifiée et peut étre utilisée pour lgs
compris dans la plage de 54 s + 2 s.

7

(Su
NOT

utilispteurs de déterminer un classement préférentiel.
entrdiné la suppression de ce brilleur.

8 |[Classification et désignation
L'af présente spécification techniqu
prog t étre étiqueté:

conditionner sa surface. Ne pas tenir compte du résultat.

Calculer le temps moyen, exprimé en secondes, qui constitue le résultat

3 Vérification

Méthode D

bprimée)

Quatre brileurs étaient a I'origine décrits dans la pre e afin de permettreg

&té conservées, ce

Dimensions en millim

Percage O 0,5

est

aux
ui a

Bires

9,14+ 0,02
20,64 £ 0,04

45°+ 0,52 °+0,5° |

Bloc de cuivre entierement poli
IEC 001/2000

Tolérances: + 0,1, + 30 min (angulaire) sauf indication contraire

Matiere: cuivre électrolytique a forte conductivité Cu-ETP UNS C 11000 (voir ASTM-B187)

Masse: 10 g + 0,05 g avant pergage

Figure 1 — Bloc de cuivre
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— With the temperature/time indicating/recording devices operational, re-position the burner

under the block.

— Make three determinations of the time for the temperature of the block to increase from
100 °C + 5°C to 700 °C £ 3 °C. Allow the block to cool naturally in air to below 50 °C

between determinations.

NOTE At temperatures above 700 °C, the thermocouple can easily be damaged, therefore it is advisable to

remove the burner immediately after reaching 700 °C.

— If the copper block has not been used before, make a preliminary run to condition the

block surface. Discard the result.

— (Calculate the mean time in secaonds as the result

6.4.3 Verification

The|flame is confirmed and may be used for test purposes if the res
+26.

7 II’Iethod D
(With

drawn)

NOT, Four burners were originally described in the first edifion gf~this standa

8 Classification and designatio

woulgdetermine a ranking preference. This process has resulted in $his t@qe being withdrawn.

the intention that

sers

Appiaratus that conforms with the reqdirement echnical specification and produces

the OO0 W nominal test flame may be lg

9,

- Hole drilled O 0,5

40,02

19,14 £ 0,02
20,64 £ 0,04

"500 W nomin - ¢ehforming to IEC 60695-11-3."

Dimensions in millim

ptres

w0 | JaE05 |

0

Copper block polished all over
IEC 001/2000

Tolerances: * 0,1, £ 30 min (angular), unless otherwise stated
Material: high conductivity electrolytic copper Cu-ETP UNS C 11000 (see ASTM-B187)
Weight: 10 g + 0,05 g before drilling

Figure 1 — Copper block
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Dimensions en millimétres

w0
)
+
&
S &y
w0
)
+
w0
®
. Qp\x w 30°
NG Plaque d'acierde 1 mm a 1,5 mm
N 2 |
\\Bandes d'isolant thermique, rivetées en place
IEC 002/2000

Tolérance: £1, + 5° (angulaire), sauf indication contraire

Figure 2 — Calibre de hauteur de flamme
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Dimensions in millimetres

20+0,5

135+0,5

w o

120

NS
X%

/ Material 1 mm to 1,5 mm steel plate

A\

NV N
%

Z

\Thermally insulating strips, rivetted in place

IEC 002/2000

Tolerance: £ 1, + 5° (angular) unless otherwise stated

Figure 2 — Flame height gauge
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Annexe A
(informative)

Dispositions d'essai — Méthode A

Dimensions en millimetres

00,9 £ 0,03
Ouverture du trou

- ! -~ e |
M 2l © W £ o }

40° ﬁ Sommet. plat
/ 0,4 maximum

09,5+ 0,3 Diametrg¢ interne

01

o

+0,2 x

N

de profondeur

:245°

35

\

\ \
Entrégs d'air
de 225 mm?

\ min. de section

00

N
7%,

el T2
Aig L <
g 1

1

I
| o
|
rox. ‘//‘4 —= ‘\‘ c::
Siége de soupape . ‘ | 0
Filetage pour adapter 6 ' ‘
le corps principal
| 0
iletage pour | # ©
0 19,05 (0,75 ip) adapter contre-écrou f
iamé omi - t incipal f
diamétre nomirfal et corps principa ~
externe
3 018 Diametre interne
%\ Q p ettarauder
|
N J\ N obipret pointeau
N
3 encoches
! équi-espacées
Tl autour du diamétre

&

\} Tube du brdleur
Détail du contré=écrou C 003/2000

Matiérerlaiton-ocu-toute autre matiére appropride
Lol ol L

Tolérance: = 0,1, + 30 min (angulaire), sauf indication contraire

Figure A.1 — Assemblage général et détails
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Annex A
(informative)

Test method A arrangement

00,9+0,03
Orifice opening

Dimensions in millimetres

09,5+ 0,3 Internal diameter

40°

0 19,05
nominal
diamete]

Mate

\ﬂg

]

14,5 AIF

Valve seat

e

010 + 0,2 x 2 deep

\i@)i/\

}

< 08

— «— 1405
Maximum flat

top 0,4

inimum area
air inlets

D5 mm?2

Thread to suit
main body

Tole

rial: brass or any other suitable material

9
>

=R\
N
\
!
| I S
J

Needle valve

3 slots equally /

spaced around
diameter

Burner tube

ance: £ 0,1, + 30 min (angular) unless otherwise stated

‘ N

+

| ‘ 9
hfead to suit I/ 0
lock nut and ‘ ©
main body _ f

4
018 Int¢rnal diameter

IEC 003/2000

Figure A.1 — General assembly and details
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/ Tube du brdleur

[N P

mﬁﬁm

7

| /.
NS
ﬁ;ﬂﬁ: Matériau d'emballage approprié

Emballage de la soupape a pointeau

Soupape a pointeau
Butée réglable e papeap

pour soupape \
I
Hﬂ% [T

Matiere: laiton ou toute autre matiere appropriée IEC 004/2000

Figure A.1 (suite)
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/ Burner tube

(1 U

/ Main body

mﬁﬁ%%m

7

[, S

l:':h\ Suitable packing material

Needle valve packing nut

I Needle valve
Adjustable stop /

for valve

WHHHHI [T
il

Material: brass or any other suitable material

Figure A.1 (continued)

IEC 004/2000
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Débitmetre gaz

Vanne de commande Braleur

=

Manomeétre

Alim¢ntation gaz

IEC K26/04

NOTE 1 Un manomeétre est requis conjointement & Esion

requlse.

NOTE 2 Il faut que le diamétre\intérieur des tukes . de.c Xi taille
apprppriée pour réduire au frinim i
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Gas flowmeter

~a ||
N1/

Control valve

Burner

=

Manometer

Fuel pas source

NOTE 1 A manometer is required in conjunctigqn wi
pressure.

NOTE 2 The inner diameter ofY
minifize pressure drop.

1426/04
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Dimensions en millimétres

Point de suspension

Appareillage de mesure
de température

75 min.

IEC 427/04

Le mode de'suspension du bloc de cuivre doit étre tel que le bloc reste pratiquement immobile durant I'essai.

Figure A.3 — Disposition de I'essai de vérification
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Dimensions in millimetres

Suspension point

Temperature measurement
apparatus

in.

75

S

the full depth of the hole, the copp conipre
around the t i ut damage

IEC 427/04

The mode of suspen the copper block shall be such that the block remains essentially stationary during the
test.

Figure A.3 — Confirmatory test arrangement
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Annexe B

(supprimée)

NOTE Quatre brdleurs étaient a I'origine décrits dans la premiéere édition de cette norme afin de permettre aux
utilisateurs de déterminer un classement préférentiel. Seules deux méthodes ont été conservées, ce qui a entrainé
la suppression de cette annexe.

@%
S
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Annex B

(withdrawn)

NOTE Four burners were originally described in the first edition of this standard, with the intention that users
would determine a ranking preference. This process has resulted in this annex being withdrawn.

@%
S
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Annexe C
(normative)

Disposition d'essai — Méthode C

Alimentation
en air

)

VA N\
CZ

Légende

fat de braleur

joint torique

tubulure d’air

tube d’alimentation en air
tube d’alimentation en gaz
bloc coude

base du brdleur

O N OO a b~ WON -

injecteur gaz

IEC 014/2000
Les parties 1, 2, 3 et 4 sont brasées au montage.

Les parties 5 et 6 peuvent étre brasées si nécessaire, pour
prévenir les fuites de gaz.

Les parties 7 et 8 peuvent étre usinées en une seule piéce,
sinon fixées ensemble de telle maniere qu'il n'y ait pas de
fuites de gaz.

Les parties 1, 2, 3 et 4 sont détaillées a la Figure C.2.
Les parties 5 et 8 sont détaillées a la Figure C.3.
Les parties 6 et 7 sont détaillées a la Figure C.4.

Figure C.1 — Brilleur, méthode C — Assemblage général
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Annex C
(normative)

Test method C arrangement

vl
|

o

SN

if

Air
supply — " -
Key Parts 1, 2, 3 and 4 are hard-soldered on assembly.
burner barrel Parts 5 and 6 may be hard-soldered together,
O rings necessary, to prevent leakage of gas.
air manifold Parts 7 and 8 may be fabricated in one piece, or

air supply tube
gas supply tube
elbow block
burner base

0 N O a b~ WON -

gas jet

Figure C.1 — Burner, method C — General assembly

fastened together, to prevent gas leakage.
Parts 1, 2, 3 and 4 are detailed in Figure C.2.
Parts 5 and 8 are detailed in Figure C.3.
Parts 6 and 7 are detailed in Figure C.4.
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Dimensions en millimétres

010 x pas 1

06

-

| | o7

/ | Percer 00 0,7 pour méthane
Percer O 0,5 pour propane

2 35°V%%ﬁ

05xpas0,8

——

®

Toléfance: + 0,1, £ 30 min (angulaire) sauf indication contraire

Matig¢re: laiton

Figure C.3 — Détails du brialeur — Tube d’alj

~

injecteur gaz
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Dimensions in millimetres

0 10 x 1 pitch

o6

/ | Drill 0 0,7 for methane

- N Drill O 0,5 for propane
\ ol

|
\
|
x BE
|
|
|

3p
g
A

0 5 x 0,8 pitch
S —
@ 6/21

Matgrial: brass
Tolefance: + 0,1, £ 30 min (angular) unless otherwise stated
Figure C.3 — Burner de » 2 and gas jet
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Dimensions en millimétres

0 14 x pas 1

~— [1 5 x pas 0,8

26

IEC 017/2000

Toléfance: = 0,1, sauf indic,

NOTE La forme d@ b
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Dimensions in millimetres

0 14 x 1 pitch

= [15 x0 8 pitch

26

10 x 1 pitch

20

Matgrial: brass or a@er sUi
Tolefance: £ 0,1, unl [¢)

NOTE

The shape of\p

IEC 017/2000
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Débitmetre air \
N7

Vanne de commande

1
4

Alimentation air

Manomeétre ‘

Débitmetre gaz \>
\

Vanne de commande

Aljmentation gaz

IEC 428104

Il fayt que iame interi tubes de connexion entre les débitmétres et le brlleur soit approprié |pour
rédufre adumini

L'airlcomprimé~doit

NOTE Les manomeétres ng sont pas requis quand les débitmétres en masse sont utilisés.

Figure C.5 — Disposition de I’alimentation du brileur (exemple)
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Air flowmeter \
N1/

Contral valve

The
pres

Com

NOT

el gas source

nner dia
ure drop.

bressed ‘air.to be

Source air

4

Manometer

Gas rowmeter\

Control valve\

V4

AN
QNN

ntially free of oil and water.

Manometers are not required when mass flowmeters are used.

Manometer

onnecting the flowmeters to the burner must be of adequate size to minimize

IEC 428/04

Figure C.5 — Supply arrangement for burner (example)
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Dimensions en millimetres

Point de suspension

Appareillage de mesure

de ermperatare

>

IEC 429/04

Lem

ode de suspension du DIoc de culvre doit etre tel que le blocC reste pratiquement iImmaoblile durant I'essal.

Figure C.6 — Disposition de I'essai de vérification
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